
 

 

Találkozás regionális szövetségeseinkkel – A MASZSZ a cseh és a szlovák 
szakszervezeti konföderációk kongresszusain 

A Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) meghívott vendégként vett részt két 
közép-európai partnerszervezete tisztújító kongresszusán 2026 első felében. 
Áprilisban Prágában a Cseh–Morva Szakszervezeti Szövetség (ČMKOS), júniusban 
pedig Pozsonyban a Szlovák Köztársaság Szakszervezeteinek Szövetsége (KOZ SR) 
látta vendégül a régió és az európai szakszervezeti mozgalom képviselőit. 

A két szervezet a MASZSZ hosszú ideje együttműködő partnere. Kapcsolataink nemcsak 
a kétoldalú egyeztetésekre épülnek, hanem a Közép-európai Szakszervezeti Hálózat 
(CETUN), valamint a visegrádi együttműködés keretében is rendszeres közös munkát 
végzünk. A kongresszusok ezért nemcsak a partnerszervezetek számára jelentettek 
fontos mérföldkövet, hanem kiváló alkalmat teremtettek a személyes egyeztetésekre, a 
közös kihívások áttekintésére és a régiós együttműködés további erősítésére.  

ČMKOS: új programmal folytatják a munkát 

A ČMKOS IX. kongresszusát 2026. április 24–25-én rendezték meg Prágában. A küldöttek 
elfogadták a következő négy év programját, értékelték az előző ciklus eredményeit, 
valamint megválasztották a konföderáció vezetését. A szervezet vezetésére ismét Josef 
Středula kapott bizalmat, akit alelnökként Radka Sokolová és Lukáš Němec segít majd. 

A kongresszuson kiemelt témaként szerepelt a kollektív tárgyalások erősítése, a bérek 
felzárkóztatása, a munkavállalói jogok védelme, valamint a minőségi közszolgáltatások 
megőrzése. A rendezvényen a cseh közélet, a munkáltatói oldal és a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom számos képviselője is részt vett. 

KOZ SR: a modern szakszervezetiség útján 

Június végén a MASZSZ a KOZ SR XII. kongresszusán vett részt Pozsonyban. A szlovák 
konföderáció vezetése beszámolt az elmúlt időszak tevékenységéről, különös hangsúlyt 
helyezve a szociális párbeszédre, az érdekérvényesítésre, a szervezetfejlesztésre, 
valamint a fiatal munkavállalók megszólítására. A szlovákiai szakszervezetek az elmúlt 
időszakban számos sikeres demonstrációt és sztrájkot hajtottak végre, emellett pedig 
releváns partnerként vettek részt a szlovák törvényhozás munkájában.  

A kongresszus küldöttei ismét bizalmat szavaztak a szervezetet eddig vezető Monika 
Uhlerová számára, alelnökké pedig a leköszönő František Gajdoš utódjaként Milan 
Kurucot választották. A nemzetközi vendégek emellett ellátogattak az Európai Munkaügyi 
Hatóság (ELA) pozsonyi székhelyére is, ahol az intézmény aktuális feladatairól és a 
határokon átnyúló munkaerőpiaci együttműködés kihívásairól kaptak tájékoztatást. 

Szolidaritás határokon át 

A két kongresszus ismét megerősítette, hogy a közép-európai szakszervezetek 
ugyanazokkal a kihívásokkal néznek szembe: a tisztességes bérekért, az erős kollektív 
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alkuért, a biztonságos munkafeltételekért és a munkavállalói jogok védelméért folytatott 
küzdelem minden országban közös ügyünk. Habár mindannyian az európai és globális 
szakszervezeti mozgalom részei vagyunk, különösen fontos, hogy a nemzetközi 
fellépésekben a közép-európai szempontok is megfelelő hangsúllyal kapjanak szerepet. 
A folyamatossá váló gazdasági és politikai válságok korában a régió szakszervezeteinek 
nem elszigetelten, hanem egymást támogatva kell fellépniük. 

A MASZSZ számára ezért stratégiai jelentőségű a közép-európai együttműködés. A V4-es 
kapcsolatok ápolása, a CETUN hálózatában végzett közös munka, valamint a kétoldalú 
partneri kapcsolatok egyaránt azt szolgálják, hogy a régió munkavállalóinak érdekei minél 
határozottabban jelenjenek meg nemcsak nemzeti, hanem európai és globális szinten is. 
A szakszervezeti szolidaritás ugyanis nem ismer országhatárokat: egymás 
tapasztalataiból tanulva, közösen tudunk ugyanis hatékony választ adni az egymást érő, 
a dolgozók életét kiemelten sújtó válságokra. 

 

 


